The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1328/24 7 November 2024

Original: RUSSIAN

1495<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council 7 November 202



## ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 7 ноября 2024 года

В связи с Международным днем борьбы за прекращение безнаказанности за преступления против журналистов

Госпожа Председатель,

2 ноября отмечался Международный день борьбы за прекращение безнаказанности за преступления против журналистов, учрежденный решением 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2013 году. Однако несмотря на появление в международном календаре данной официальной памятной даты, ситуация в сфере обеспечения безопасности профессиональных журналистов и других специалистов в медиасфере, а также неотвратимости ответственности за совершенные против них преступления не только не стала улучшаться, но и заметно деградировала за последние годы.

Только за последний год от рук боевиков киевского режима погибли еще четыре российских журналиста: Борис Максудов, Семен Ерёмин, Валерий Кожин и Никита Цицаги. Чудом выжили после целенаправленных атак беспилотников ВСУ Евгений Поддубный, а также корреспондент НТВ Алексей Ивлиев. На российских военкоров объявлена настоящая охота. Нашивка «пресса» на одежде теперь не защищает от угрозы расправы, а превращает профессиональных журналистов по сути в мишень. Они первыми попадают под удар тех, кто объявили войну свободе слова. Напоминаем, что в соответствии с международным гуманитарным правом журналисты и сотрудники СМИ являются гражданскими лицами и должны быть защищены в любое время, а преднамеренное нападение на них — это военное преступление.

Исполнителей этих убийств режим В.А.Зеленского не только не преследует по закону, не осуждает каким-то образом политически, но и фактически поощряет на продолжение кровавых злодеяний. Еще в начале нынешнего года стало известно о гибели в украинских застенках американо-чилийского журналиста Гонсало Лиры. Его пытали и убили за профессиональную журналистику. Однако с тех пор мы не увидели ни одного признака того, что виновных в этом жестоком убийстве за убеждения и профессиональную деятельность пытаются призвать к ответу. Напротив, даже власти США и Чили, чьим гражданином был замученный журналист, просто проигнорировали это трагическое событие.

Вынуждены констатировать, что Запад окончательно перешел в режим тотальной зачистки своего медийного пространства от неудобной правды, задействовав весь репрессивный арсенал политической цензуры. Государства, считающие себя «передовыми демократиями», как правило под предлогом борьбы с дезинформацией или обеспечения безопасности, вводят запреты на вещание теле- и радиоканалов, блокируют Интернет-ресурсы, прекращают доступ к финансовым сервисам, закрывают корпункты, ранжируют источники информации по принципу «правильные» и «неправильные», вводят сотни санкций против представителей медиасообщества. Жертвой таких репрессий в первую очередь становятся российские журналисты, которые с лихвой чувствуют на себе всю лицемерную подноготную апологетов «порядка, основанного на правилах». Фактически растоптаны закрепленные в многочисленных международных документах обещания соблюдать журналистов. Гробовое молчание в этом контексте сохраняется и в профильных международных структурах, таких как ЮНЕСКО и здесь, в ОБСЕ.

Такая картина происходящего, разительно контрастирующая с воспеваемыми международным днем идеалами, имеет простое объяснение. Те, кто должны бороться с безнаказанностью преступлений против журналистов, сами разнообразными способами подавляют любые очаги инакомыслия и насаждают политическую цензуру. Лицемерно отбросив все международные обязательства в сфере защиты свободы доступа к информации, страны Запада своими руками создают благодатную среду для этой безнаказанности, беспредела, прощают себе и своим подопечным в Киеве, Кишиневе, прибалтийских странах и других частях света любые акты агрессии, терроризма и притеснений неугодных СМИ и журналистов.

Международный день прекращения безнаказанности за преступления против журналистов лишь тогда вернет себе свое первоначальное предназначение, когда сформированные в этой сфере международные обязательства во всей своей полноте и взаимосвязанности будут исполняться без двойных стандартов всеми без исключения государствами. В противном случае этот день выродится в ничего не значащую дату в календаре международных событий.

В завершение хотели бы процитировать п.3 решения министров государствучастников ОБСЕ в Милане в 2018 г. по тематике безопасности журналистов. «Публично и безоговорочно осуждать все нападения на журналистов и акты насилия в отношении них такие, как убийства, пытки, насильственное исчезновение, произвольный арест, произвольное задержание и произвольное выдворение, запугивание, преследование и угрозы в любой форме, в том числе физической, юридической, политической, технологической или экономической, используемые для подавления их работы и/или неправомерного силового закрытия их редакций, в том числе в условиях конфликта».

Благодарю за внимание